

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский ЖУРН

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибир-
ской области

№ 12 (1353)

31 ЯНВАРЯ 1942 года, СУББОТА

Цена 15 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая

Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполнив задание, с 18 по 27 января, наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: Барвенково, Лозовая. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий — 658, танков и бронемашин — 40, пулеметов — 843, минометов — 381, автомашин — 6.013, мотоциклов — 513, велосипедов — 1.095, радиостанций — 23, мия свыше 100 тысяч, снарядов около 80 тысяч, патронов — более 1 миллиона, телефонных кабелей — свыше 100 километров, ручных гранат — 23 тысячи, вагонов с боеприпасами и военным имуществом — 430, вагонов с военно-хозяйственным грузом — 8, складов с военным имуществом — 24, подвод — 2.400 и лошадей — 2.800.

За этот же период уничтожено: танков — 28, орудий — 36, минометов — 47, пулеметов — 7, железнодорожных вагонов — 133, инженерных сгорючих — 4, паровозов — 2, автомашин — 1.071, повозок — 1.360, дзотов — 50, самолетов — 25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25 тыс. убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Городянского, генерал-лейтенанта Рябушева и генерал-майора Гречко.

Выполнить решения партийно-хозяйственного актива

Прошедшее на днях совещание городского партийно-хозяйственного актива обсудило решения VI пленума обкома ВКП(б) и приняло развернутые решения, направленные на дальнейшее усиление помощи фронту. Эти решения являются по сути дела конкретным изложением указаний товарища Сталина применительно к нашим условиям.

Доклад вождя, его призыв — всемерно усилить помощь фронту — воодушевил трудящихся нашего города на новые трудовые подвиги, вызвал большой подъем политической и производственной активности. В социалистическом соревновании выросли новые герои трудового фронта. Машинисты-ленинцы т. Иванов С., Лиханов, токарь паровозного депо т. Степанец, машинист-инструктор т. Климанов, кузнец вагонного депо т. Дорохов, дорожный мастер б. окологородка т. Воробьев, лесовозчик леспромхоза т. Жаров и многие другие показывают пример трудовой доблести, умелого преодоления трудностей военной зимы.

Однако возросшая политическая и производственная активность трудящихся не была должным образом возглавлена руководителями предприятий, политотделом, партийными и профсоюзовыми организациями. И как следствие этого некоторые предприятия, работавшие первые дни действительно по-военному, за последнее время сбавили темпы, ослабили напряженность и не выполнили государственных заданий.

Собрание партийно-хозяйственного актива отметило особенно неудовлетворительную работу Тайгинского отделения и потребовало от начальников отделения движения т. Русакова, паровозного отделения т. Гуловского, начальника политотдела отделения т. Николаева, руководителей предприятий и секретарей парторганизаций обеспечить при любых условиях выполнение государственного плана по погрузке и выгрузке, по перевозке важнейших грузов.

Актив констатировал крайне неудовлетворительное выполнение плана лесозаготовок. Руководители леспромхоза обязаны немедленно ликвидировать отставание участков и в целом леспромхоза, обеспечить безусловное выполнение производственного плана I квартала 1942 года.

Предприятия вашего города име-

Годовщина Красной Армии — достойную встречу

МЕСЯЧНИК ПОМОЩИ ФРОНТОВЫМ ДОРОГАМ

Железнодорожники Тайгинского отделения проявили замечательную инициативу по оказанию производственной помощи железным дорогам, восстанавливавшим свое хозяйство после освобождения от немецких оккупантов.

Тайгинцы организовали сбор и изготовление сигнальных принадлежностей, стрелочного, путевого и восстановительного инструмента для железных дорог, освобожденных областей страны. Активистки кондукторского резерва под руководством жены главного кондуктора тов. Евгееевой в первый же день изготовили из своих материалов 65 сигнальных флагиков и подготовили 10 фонарей.

Молодые патроты родины — комсомольцы и молодежь группы Степанца, подъемного цеха Тайгинского паровозного депо

решили оказать помощь железным дорогам освобожденным от немецко-фашистских захватчиков инструментом, который необходим для восстановления транспорта.

Комсомольцы и несознанная молодежь подъемки организовала сбор инструмента. Уже собрано больше 120 предметов, в числе их пилы, топоры, стамески, молотки и т. д. Токарь Гладков привнес из дома и сдал пилу и топор, токарь Гарелова — пилу и стамеску Тайгинской же инструмент сдал слесарь Попов.

Кузнец Липовцев взял на себя обязательство исправить инструмент нуждающийся в ремонте.

Об инициативе комсомольцев подъемки узнали учащиеся железнодорожной школы № 34 и тоже организовали сбор инструмента. Активное участие в этом мероприятии приняли начальник пинерского штаба т. Колядо, преподаватели тт. Рогожкина и Холкина. Учащиеся собрали больше 30 штук различного инструмента. Сбор продолжается.

Политотдел дороги принял по этому вопросу постановление, в котором горячо одобряет патриотическое начинание тайгинцев и указал на необходимость распространить его на все предприятия Томской дороги.

Подор обязал политотделы отделений, узловые парткомы, первичные парторганизации и райкомы профсоюзов, провести до XXIV годовщины Красной Армии месячник товарищеской помощи освобожденным дорогам, организовать сбор, реставрацию и изготовление инструментов, запасных частей, сигнальных принадлежностей, стрелочных переводов и других материальных средств, необходимых для восстановления хозяйства освобожденных от немецких оккупантов железных дорог.

ВПЕРЕДИ БЕЛОШВЕЙНЫЙ ЦЕХ

Рабочие Тайгинской артели «Красный швейник» проводят сталинскую вахту имени XXIV годовщины Красной Армии. Впереди в соревновании идет белошвейный цех. Он ежедневно перевыполняет производственное задание.

Замечательно работают мастера тт. Серова и Маслинская. Они дают по полторы нормы за смену. Заведующая бело-

швейным цехом т. Морозовская сумела правильно организовать труд, свой опыт работы она передает молодым швеям.

Улучшил работу за последние дни портновский цех. Здесь хорошо работают тт. Бикбаум, Ложкин, Тузов и Заводчикова. Они ежедневно перевыполняют задания.

И Коцтев. Председатель артели.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 января

(Печатается в сокращении виде)

В течение 29 января наши войска продолжали вести упорные бои с противником. Немецко-фашистские войска на ряде участков переходили в контратаки, которые были отбиты с большими потерями для противника. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города: Сухиничи, Мятлево (Западный фронт), Лозовая (Юго-Западный фронт), Барвенково (Южный фронт).

За 28 января сбито в воздушных боях 12 и уничтожено на аэродромах 15 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 27 немецких самолетов. Наш потери — 8 самолетов.

28 января части нашей авиации уничтожили 9 немецких танков, 335 автомашин с пехотой и грузом, около 100 повозок с боеприпасами, 10 боевых орудий с прислугой, автоцистерну с горючим, 2 тягача, рассеяли и частично истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы под командованием тов. Бирючева (Западный фронт), овладев деревней Александрово и Мокрое, захватили 24 вражеских броневика, 5 легковых автомашин, 3 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта наша часть под командованием тов. Орлова, преодолевая оборонительные рубежи противника, прошла вперед захватила 15

вражеских автомашин, 9 пулеметов, тягач, несколько мотоциклов и повозок.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, за два дня боев, выбила гитлеровцев из 11 населенных пунктов. Только в бою за 2 селения немцы потеряли убитыми около 500 солдат. Захвачены большие трофеи. На другом участке фронта часть, где командиром тов. Кутлин, захватила 25 немецких автомашин, 300 винтовок, 9.000 снарядов, 50 лошадей, склад с военным имуществом, 2 паровоза и 15 вагонов с грузом.

Батарея лейтенанта Купцова за последние дни боев уничтожила роту вражеской пехоты, разгромила 5 блиндажей и подавила 4 минометных батареи. Батарея лейтенанта Шапова уничтожила 10 блиндажей, взвод пехоты, две минометные батареи и наблюдательный пункт противника.

На подразделение лейтенанта Горянкина, очищавшее поле от вражеских мин, напал взвод немецких автоматчиков. Подпустив немцев на 30—40 метров тов. Горянкин поднял бойцов в атаку. Почти весь фашистский взвод был уничтожен. Красноармеец Нашин заколол в этом бою 5 фашистских солдат.

Наши войсками захвачены са-

ПОМОГАЮТ МУЖЬЯМ

Готовясь к достойной встрече дня Красной Армии домашние хозяйки Мазаловского лесоучастка Тайгинского леспромхоза оказывают большую помощь коллективу рабочих в выполнении задания по погрузке леса в вагоны. Последние дни коллектив занят отправкой заготовленного леса. В помощь рабочим тт. Сонарову, Демчину, Федюшкину, Фролову вышли домашние хозяйки тт. Золотова, Жеромская, Бахтеева и другие. В результате дружной работы вагоны загружались раньше положенного времени.

И. Малинин.
Начальник лесоучастка.

СОРЕВНОВАНИЕ СМЕН

Коллектив Тайгинских колесных мастерских включился в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии месячник товарищеской помощи освобожденным дорогам, организовать сбор, реставрацию и изготовление инструментов, запасных частей, сигнальных принадлежностей, стрелочных переводов и других материальных средств, необходимых для восстановления хозяйства освобожденных от немецких оккупантов железных дорог.

Сейчас между сменами заключены социалистические договоры. Наша смена соревнуется со сменой № 3, где мастером т. Шустерман. Стахановцы тт. Косолапов — токарь-осеквик, Тонких — пресовщик, Решетников — токарь-карусельщик и другие задания перевыполняют на 130 процентов. Всегда наша смена так же выполняет дневное задание.

И. Горбачевский.

секретные документы 37 немецкого пехотного полка, среди которых найдено приложение к специальному приказу 37 немецкого пехотного полка от 21 декабря 1941 года. В первом параграфе этого приложения к приказу говорится: «Мужчины способных носить оружие, в возрасте от 17 до 50 лет, следует собирать и отправлять в качестве военно-пленных в пункты сбора военно-пленных». Сюда все мужское население, оставшееся в оккупированных районах в концентрационные лагеря, гитлеровские людоеды нагло попирают все законы и обычай ведения войны. Этим приказом гитлеровцы еще раз разоблачили себя как явные машины, сгнояющие местное население советских городов и сел в концентрационные лагеря, зачищающие это население в число военнопленных.

Гитлеровские варвары при отступлении из деревни Самсоновка Курской области отобрали у населения все продовольствие, мужское и женское платье, детскую одежду, кухонную посуду, сняли с колхозников валенки и полуушки. После этого все 72 дома были подожжены. Бандиты зверски убили 12 жителей деревни и многих ранены. Среди расстрелянных есть дети: Синяв Вита, — 4 лет, Синева Валентина — 7 лет, Синяв Виталий — 5 лет.

Партийно-хозяйственный актив

27—28 января в Тайге проходило собрание городского партийно-хозяйственного актива. С докладом о реализации задач поставленных VI пленумом областного комитета ВКП(б) и дальнейшем усилении помощи фронту выступил первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Мурашкин.

Докладчик говорил о большом патриотическом подъеме среди трудающихся города в дни великой Отечественной войны. Такие предпринятия как паровозное депо, жилищно-ремонтная контора, росгавхлеб и другие из месяца в месяц перевыполняют производственный план. Все же ряд предприятий за последнее время ухудшил работу и не выполняет заданий. Особенно плохо работает Тайгинское отделение, вагонный участок и леспромхоз.

Далее тов. Мурашкин сделал подробный анализ причин неудовлетворительной работы отдельных предприятий.

Во второй части своего доклада тов. Мурашкин подробно остановился на практических мероприятиях, которые надо провести по усиливанию помощи фронту.

В прениях по докладу тов. Мурашкина выступило около 30 человек. Все выступающие по-большевистски критиковали недостатки в работе и внесли много ценных предложений, которые помогут успешно разрешить задачи поставленные VI пленумом Новосибирского обкома ВКП(б).

Резкой критике была подвергнута работа Тайгинского отделения службы движения. Выступившие т. Соболев, Тризна и другие указали, что начальник Тайгинского отделения движения т. Русаков и начальник политотдела т. Николаев продолжают работать методами мирного времени, допускают элементы беспечности и благодушия, пытаются плохую работу отделения прикрыть ссылками на нехватку порожняка, в то время как из отделений плохо используются внутренние ресурсы — простой вагонов под грузовыми операциями очень высок, плохо продвигается местный груз, допускаются большие перепросты вагонов на станциях.

Руководители отделения до сих пор не могут понять, что в ускорении оборота вагона, сокращении простое вагонов под грузом просто из-за плохой работы отделения прикрыть ссылками на нехватку порожняка, в то время как из отделений плохо используются внутренние ресурсы — простой вагонов под грузовыми операциями очень высок, плохо продвигается местный груз, допускаются большие перепросты вагонов на станциях. Руководители отделения до сих пор не могут понять, что в ускорении оборота вагона, сокращении простое вагонов под грузом просто из-за плохой работы отделения прикрыть ссылками на нехватку порожняка, в то время как из отделений плохо используются внутренние ресурсы — простой вагонов под грузовыми операциями очень высок, плохо продвигается местный груз, допускаются большие перепросты вагонов на станциях.

Выступивший начальник паровозного депо т. Власенко указал, что коллектив паровозного депо немало поработал над выполнением указаний товарища Сталина.

— В депо, — говорит т. Власенко, — широко используются внутренние ресурсы. Расширив и оборудовав литеиную мы ежемесячно получаем около 100 тонн чугуна и почти столько же медного литья. Использование внутренних ресурсов позволило депо полностью отказаться от централизованного снабжения запасными частями и деталями. Литеиный цех за время войны дал нам чистой прибыли около 32 тысяч рублей.

Сейчас, мы установили станок для изготовления рессор, который обеспечивает не только нас, но и другие депо дороги рессорами. Изготовляем у себя в депо всевозможные пильы и другой необходимый инструмент.

Интересным было выступление секретаря парторганизации жилищно-ремонтной конторы т. Степанова. Он рассказал о том, что на призыв вождя народов товарища Сталина коллектив НЖЧ 2 ответил ростом стахановцев военного времени, увеличением производительности труда. Жилищно-ремонтная контора занимает первое место на дороге. За 1941 год сэкономлено 114 тысяч государственных средств.

— Используя внутренние ресурсы, — говорит т. Степанов, — мы отказались от централизованного снабжения ряда материалов. Дранку, например, мы изготавливаем на месте, освоили производство кра-

пок и т. д. Недавно по инициативе прораба т. Симонова из жбера стали изготавливать олифу. Хорошо налажено производство финской стружки.

Тов. Токмаков — секретарь горкома ВКП(б) по кадрам — в своем выступлении говорил о необходимости широкой подготовке резервных кадров командного состава и ведущих профессий, внедрения женского труда. Далее тов. Токмаков остановился на выполнении решения бюро обкома ВКП(б) об организации помощи колхозам, МТС в подготовке и проведении предстоящей весенне-посевной кампании 1942 года.

В своих выступлениях т. Григорьев, Кряжев указали на еще низкий уровень агитационной работы среди трудающихся, на отсутствие контроля со стороны партийных организаций за выполнение своих решений и вышестоящих организаций.

Много было удалено внимания на активе вопросам внутрипартийной работы, развитии местной промышленности, подготовке к севу и т. д.

На собрании партийно хозяйственного актива с большой речью выступил зав. транспортным отделом обкома ВКП(б) тов. Мирохин.

Партийно-хозяйственный актив принял развернутые решения, мобилизующие всю городскую партийную организацию на дальнейшее усиление помощи фронту.

Сейчас, мы установили станок для изготовления рессор, который обеспечивает не только нас, но и другие депо дороги рессорами. Изготовляем у себя в депо всевозможные пильы и другой необходимый инструмент.

Пленум избрал тов. Токмакова

Н. В. секретарем горкома по кадрам и ввел его в состав членов бюро горкома.

Пленум ввел в состав бюро горкома тов. Тризна И. И. — секретаря партбюро паровозного депо.

Пленум утвердил ответственным редактором городской газеты "Сталинский путь" тов. Москолова В. А., зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) тов. Найдурова И. В.

Пленум вывел из состава бюро горкома ВКП(б) ряд товарищей, которые выбыли из города в связи с переводом их на другую работу.



Машинист-должник Токмаков из Томского паровозного депо т. Алексеев А. строго по графику водит поезд, имеет большую экономию тепла и государственных средств. Тов. Алексеев представил к народовской премии за безаварийную работу.

Навести чистоту в городе

Горисполком с 1 января обявил в городе Тайге месячник чистоты. В специально вынесенном решении подробно перечислено что должно быть сделано за период месячника.

Месячик чистоты заканчивается. Однако проделано за этот период очень мало. Решение горисполкома остается невыполненным. Хозяйственники, горкомхоз, трующие организации, уличные комитеты в месячник чистоты не включились.

Почти ничего не сделано за период месячника чистоты горкомхоз. В решении горисполкома говорится о приведении в порядок городской бани. Между тем там ничего не сделано. Даже непродезинфицированы ящики для одеял. Попрежнему плохо работает дезокамера. Работник дезокамеры как нужно не проинструктирован.

Ничего не сделано для наведения чистоты в усадьбах коммунальных домов.

Дело идет к весне. В весенне время особенно бывают распространены инфекционные заболевания. Поэтому необходимо всем хозяйственникам, горкомхозу, уличным комитетам вплотную заняться наведением чистоты и порядка в городе.

ОБРАЗЦОВО
ПОДГОТОВИМСЯ К СЕВУ

Не медлить с отрезом земли

В текущем году Тайгинский леспродторг расширяет свое подсобное хозяйство. Посевная площадь доводится до 80 гектаров. Будет посажено 50 га картофеля, 5 га капусты, 4 га столовой свеклы и моркови, 2 га огурцов, гектар лука, 3 гектара кормовой свеклы. Кроме того запроектировано посевять 15 гектаров овса.

Так говорится в плане. Однако, семян овощей не заготовлено. Картофель имеется только 35 центнеров, а для посадки требуется 70 центнеров. Нет семян моркови, свеклы, лука. Леспродторг хочет выйти из положения обменявшись у него лишние семена огурцов на семена моркови и свеклы. Картофель будет закуплен. Кроме того при всех столовых леспродторга организован сбор верхушек клубней картофеля по методу академика т. Лысенко.

Сельскохозяйственный инвентарь в леспродторге имеется. Есть 12 плугов, 2 борона, сортировка и т. д. Но в должный порядок инвентарь еще не приведен. В частности неотремонтированы плуги.

Больше всего беспокоит работников леспродторга вопрос с землей. Чтобы выполнить посевной план требуется получить дополнительно 38 гектаров земли. Однако Тайгинский горисполком, куда обратился с ходатайством о прирезке земли леспродторг, с этим делом не торопится. Между тем время не ждет. Уже сейчас нужно вывозить на поля навоз. Вопрос о земле необходимо разрешить в самый кратчайший срок. Свободная земля есть, нужно только оформить ее прирезку.

Леспродторг проявил хорошую инициативу. Он в этом году решил оборудовать парниковое хозяйство. Будет сделано 170 парниковых рам. Это даст возможность получить лишние центнеры ранних овощей.

Руководителям леспродторга необходимо поторопиться с изысканием семян, а горисполку с прирезкой земли. Медлить с этим делом нельзя. Весна не загорами. Леспродторг должен принять все меры к тому, чтобы намеченный посевной план был полностью выполнен.

Н. Семенов.

К производственно-экономической конференции

КАК МЫ ИСПОЛЬЗУЕМ ВНУТРЕННИЕ РЕСУРСЫ

Мобилизация внутренних ресурсов, бережное расходование материалов — исключительно важная задача тыла в военное время. Война требует от нас производить своим силами все, что необходимо для обеспечения бесперебойной, по-военному четкой работы транспортного конвейера.

С начала Отечественной войны в вагонном депо Тайга с особой силой развернулась борьба за мобилизацию внутренних ресурсов, за освобождение промышленности от поставок ряда деталей, чтобы заводы могли давать больше продукции фронту.

В течение 1941 года в нашем депо был освоен ремонт таких деталей как: головки автосцепок, фрикционные аппараты, хомуты фрикционных аппаратов, упряженные аппараты, буксы, буксовые запоры. Стоимость головок автосцепки получаемой со склада составляла 259 рублей. Сейчас наложен ремонт головок автосцепки, который обходится не более 40 рублей. За 1941 год отремонтировано 80 штук головок автосцепки что дало вагонному депо 17.520 рублей экономии.

Новый фрикционный аппарат стоит 210 рублей, а ремонт его обходится в 35 рублей. Это позволило сэкономить по 175 рублей на каждый фрикционный аппарат. Помимо

этого стали изготавливаться такие детали как буферные стаканы, которые до этого не изготавливались. Разработана конструкция буферного стакана и технологический процесс изготовления его. Стоимость изготовления буферных стаканов обходится на 2 рубля дешевле заводского. Вагонное депо может сейчас ремонтировать и изготавливать своим силами до 160 вагонных деталей различных наименований и отказать полностью от получения буферных стаканов обходится на 2 рубля дешевле заводского.

С каждым месяцем растет сумма сэкономленных средств. Можно привести такой факт. За первое полугодие по заготовительному цеху имелось 247.900 рублей экономии, а за второе полугодие экономия составила 483.076 рублей.

В октябре и ноябре истекшего года в цехе среднего ремонта из-за отсутствия краски-окры было до 10 законсервированных вагонов. Надеясь на то что не приходилось и на первый взгляд положение казалось безвыходным.

Но рабочие депо знали, что стране как никогда нужны вагоны и выход нашли. Мы использовали для выделки окры местные запасы. Руководством депо было создано бригада по добыванию окры. Произвели опыты для обработки ее, использовав для этого рессорную печь. Рационализатор тов.

Дмитрев сделал краскотерку. В результате на сегодня уже добыты окры 4 тонны. Сейчас вагонное депо имеет свою окру и сурин. На этом деле мы сэкономили бы тысячу рублей.

С началом войны рационализаторы удвоили и утроили свои усилия. Лучше стала работать творческая мысль. За 1941 год было подано 46 рационализаторских предложений, из них 25 предложений проведено в жизнь с общей годовой экономией в 11.000 рублей.

Рационализатор т. Балаев в дни Отечественной войны внес три рационализаторских предложения. Все они внедрены в производство. Например, он предложил клуп для восстановления старых воинских шурупов. До этого старые воинские шурупы при разборке вагонов выбрасывались вместе с досками и скивались. Сейчас шурупы собираются и восстанавливаются. Их уже восстановлено более 100 килограммов. Применение этого предложения, помимо экономии дает возможность вагонному депо отказаться от получения 100 различных деталей.

С каждым месяцем растет сумма сэкономленных средств. Можно привести такой факт. За первое полугодие по заготовительному цеху имелось 247.900 рублей экономии, а за второе полугодие экономия составила 483.076 рублей.

Слесарь инструментального цеха т. Жидков внес за время войны четыре рационализаторских предложения, которые так же реализованы. Лучшими рационализаторами вагонного депо являются тт. Балаев, Жидков, Лукин, Дмитриев. Они не только вносят предложения но и проявляют инициативу в деле быстрой реализации.

Сформирован воздушный пресс для отжимки концов. Это позволило намного увеличить производительность регенерации концов. В результате в течение трех месяцев вагонное депо совершенно не получало концов со склада и сэкономило на этом до 13,5 тыс. рублей.

Вопросу использования местных ресурсов исключительное внимание уделил мастер автоконтрольного пункта тов. Тихомиров. Его цех полностью отказался от получения деталей для ремонта автормозов. Ремонт автормозов производится за счет реставрации старых и изготовления новых деталей. Этот цех из месяца в месяц работает рентабельно, давая ежемесячно 5—6 тыс. рублей экономии.

В связи с увеличением использования местных ресурсов резко выросла потребность в оборудовании. Если до войны некоторые станки работали не с полной нагрузкой, то в военное время мы вынуждены прибегнуть к использованию токарного станка колесных мастерских. Кроме того восстановлен токарный станок, который в течение многих лет был заброшен и считался списанным.

Наряду с этим у нас имеется ряд больших недостатков. Прежде всего в использовании местных ресурсов нет плановости и системы. К этому делу не привлечена основная масса рабочих. Некоторые рационализаторские предложения реализуются недопустимо медленно. Например, пресс для испытания воздушных

резервуаров изготавливается в течение 10 месяцев (ответственный за изготовление т. Глушенко). Переносная мятниковая пила, штамп для бортовых ролей и гнезд стаканов находятся в изготовлении почти полгода.

Поступление рационализаторских предложений идет за счет механического цеха, тогда как цех среднего ремонта (мастер Глазовский), пункт технического осмотра (мастер Кондратов) за время войны не дали ни одного предложения. Между тем в этих основных цехах актуальных вопросов, как в области использования ресурсов, так и в области улучшения технологических процессов ремонта вагонов очень много.

Сейчас по среднему ремонту лимитируют нас буферные пружины. Получить их со склада мы не можем. Таким образом стоит задача освоить восстановление старых пружин в своих условиях. Затем нам предстоит быстро освоить ремонт пассажирских вагонов, которые поступили к нам для ремонта и которые никогда в нашем депо не ремонтировались. Сделано нами много, но нужно сделать еще больше. Не останавливаясь на достигнутом мы будем еще шире развертывать хозяйственную инициативу, помня, что мобилизация внутренних ресурсов это реальная помощь Красной Армии, помощь фронту.

М. Ширшкова.
Инженер вагонного депо

За редактора
Н. АГАФОНОВ.